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CУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ СТАНОВЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

СУСПІЛЬСТВА (НА ПРИКЛАДІ КРАЇН ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ) 

 У статті розглядаються основні тенденції розвитку інформаційного суспільства в 

Європейському Союзі. Аналізуються умови розвитку та використання Інформаційно-

Комунікаційних Технологій. У статті також аналізуються основна суть інформаційної 

політики ЄС; рейтинг Індексу Цифрової Спроможності в регіоні; з`ясовується швидкість 

переходу від індустріального до інформаційного суспільства та диференціації його в умовах 

впровадження інформаційної політики ЄС. 

 The article studies the main trends of the information society development in European 

Union. It explores the conditions of development and utilization of the Information 

Communication Technologies. The article analyzes the main point of the information politics 

of EU; rating of Digital Opportunity Index in the region; reveals rate of the transit from 

industrial to information society and it`s differentiation influenced the EU`s information 

politics. 

Актуальність дослідження. Процес розвитку інформаційного 

суспільства, інформатизації усіх його сфер сьогодні стає дуже актуальним. 

Дослідження проблем формування, закономірностей розвитку та 

практичне втілення у майбутнє життя інформаційних ресурсів  набагато 

полегшить усі сфери людської діяльності та плідний розвиток цивілізації 

загалом. «Інформаційне Суспільство» відображає інтерес Європейської 

Нації до  широких соціальних та організаційних перемін, які з’являться 

внаслідок інформаційної та комунікаційної революції кінця ХХ – початку 

ХІ століття. 
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 Постановка завдання. Основними завданнями даної статті є аналіз 

розвитку європейського співтовариства в умовах впровадження 

інформаційної політики ЄС; оцінка індексу розвитку інформаційного 

суспільства та його територіальної диференціації в Європейському регіоні. 

 Мета роботи полягає в дослідженні тенденцій становлення 

європейського інформаційного суспільства на нинішньому етапі розвитку 

інформатизації, без якої сьогодні не може бути стовідсотково успішним 

жоден вид діяльності. 

 Виклад основного матеріалу дослідження. В 1994 р. Європейське 

Співтовариство поставило задачу побудови інформаційного суспільства в 

число найбільш пріоритетних. Європейський Союз на сьогоднішній 

день є прикладом для розгляду процесів формування та реалізації 

взаємоузгодженої багаторівневої інформаційної політики яка 

складається з трьох рівнів – національного, регіонального та глобального, 

в трьох сферах – внутрішній політиці, зовнішній політиці та праві й 

правовому регулюванні. На національному рівні інформаційна політика 

кожної з держав-членів ЄС має своє втілення у регулюванні і розподілі 

інформаційних ресурсів, національного інфопростору, ідеологічному його 

наповненні, встановлює пріоритети для забезпечення національних 

інтересів. Провідними в цій сфері є країни-засновники ЄС, такі як Франція, 

Німеччина, країни Бенілюксу. [2] 

Стратегія інформаційного суспільства Європи впливає на з'ясування 

проблеми економічної асиметрії країн регіону, передбачає трансформацію 

їх економічного розвитку за рахунок рівноправності у політичному, 

економічному, правовому та культурному аспектах і водночас зберігає 

національну самобутність та ідентичність європейських націй. [1] 

Сьогодні європейський ринок, із 10-ма відсотками світового 

населення, нараховує більше 18% світового стільникового зв`язку, 21% 

фіксованих телефонних ліній, 22% Інтернет користувачів та 31% 

широкосмугового фіксованого та мобільного зв`язку. [5] 

Згідно з даними Інформаційного Союзу Телекомунікацій, які враховує 

Індекс Цифрової Спроможності (ІЦС), за останні кілька років поширення 

стільникового зв`язку сягнуло 118%, зокрема в таких країнах як Естонія, 

Литва, Італія, Швеція результат сягає 150%. [3, 4] 

Найдинамічніший розвиток  спостерігається в країнах ЄС-15 (Рис. 1). 

За оцінками рейтингу, Швеція є лідером за попередні п`ять років, і не лише 

в Європі, а й в світі. Також, серед лідерів такі країни як Данія, Нідерланди, 

Люксембург, Фінляндія, Велика Британія, Німеччина. Особливо стрімко 

зростають показники Люксембурга, який посідає шосту позицію 

піднявшись з дванадцятої (2002 рік). Країна покращила показники у всіх 

суб-індексах. Зокрема, зріс доступ до комп`ютерів та Інтернету, а також 

міжнародна пропускна спроможність, що становить 3,5 TBits/c, 

перетворюючи Люксембург на найбільший центр підключення до 

міжнародних мереж у Європі та в світі. [3] 
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Протилежна ситуація спостерігається в Греції, що відстає від ЄС-15 за 

наведеними показниками. Країна посіла 23 сходинку за показниками ІЦС. 

Значними є успіхи Естонії (наступна хвиля приєднання, ЄС-25), 

незважаючи на такі ж як в Греції показники доходу та Паритету 

Купівельної Спроможності на душу населення. Державний сектор Естонії 

пропонує передові технології з розвитку електронного уряду та є 

генератором успішних ініціатив в галузі ІКТ, таких як «Стрибок тигра», 

інтернаціоналізації шкіл. 

Серед країн шостої хвилі приєднання динамічним розвитком 

вирізняються Литва, Латвія, Угорщина. 

Болгарія та Румунія посідають 31 та 32 сходинки відповідно. Румунія 

входить до десятки країн світу, що підвищили показники за останні роки, 

що зумовлено, в першу чергу, розширенням доступу до ІКТ на 102%, 

зростанням рівня розвитку інфраструктури з 32 до 60%. [3] 

 

Рис. 1. Динаміка зміни рангу Індексу Цифрової Спроможності в ЄС-15, 2002 – 

2007 рр. 

Підсумовуючи зміни ІЦС за п`ятирічний період, варто зазначити, що у 

2007 році в Європі середній показник ІЦС був вищим ніж світовий. 

Позитивні результати спостерігаються в усіх під індексах окрім показника 

фіксованих ліній на 100 жителів, що знизився з 47% в 2002 році до 44% в 

2007 році. Показник рівня використання послуг мобільного зв`язку у 

регіоні є найвищим і становить 111 на 100 жителів. Частка 

домогосподарств із комп’ютерами також зросла з 38 до 58% як і частка 

домогосподарств із доступом до Інтернет (з 28 до 49%). [3] 

В європейських країнах зосереджено, в середньому, по 44 фіксовані 

телефонні мережі на 100 жителів, хоча через поширення мобільного 

зв`язку рівень їх використання знижується. [3] 
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В Європі також представлено найвищу в світі кількість користувачів 

мережі Інтернет з розрахунку на 100 жителів, що активно зростає і зараз 

становить 96 чоловік. 

В регіоні значно зріс за п`ять років рівень проникнення 

широкосмугового доступу та мобільного широкосмугового зв`язку, в таких 

країнах як Люксембург, Швеція, Норвегія, Велика Британія, Швейцарія, 

Фінляндія він перевищує загальносвітовий показник. Також зріс рівень 

використання Інтернет з 33 до 53%. [4] 

 Висновок. Отже, європейська інтеграція є прикладом взаємного 

об'єднання зусиль і можливостей. Інформаційне суспільства регіону 

перебуває на стадії динамічного розвитку завдяки впровадженню 

ефективної політики як на національному так і на регіональному рівні. 

Важливого значення набуває підтримка глобального співробітництва та 

встановлення правил, щодо використання інформаційних ресурсів. Однією 

з умов досягнення даної мети є подальше детальне дослідження тенденцій 

розвитку та територіальної диференціації інформаційного суспільства. 
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